

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

* № 136 (9742)

* СУББОТА, 12 ноября 1988 года.

* Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

* Цена 3 коп.

Сегодня — районная отчетно-выборная партконференция Плодотворной работы вам, товарищи коммунисты!

ЗНАМЯ— РАЙОНУ

В минувшую субботу, 5 ноября, в зале заседаний районного комитета партии состоялось торжественное собрание по случаю вручения промышленным предприятиям района переходящего Красного знамени областного комитета КПСС, облисполкома, президиума облсовпрофа и обкома ВЛКСМ.

ЭТОЙ высокой награды наш район удостоен за третий квартал этого года.

Собрание представителей трудовых коллективов города открыл второй секретарь районного комитета КПСС Г. Н. Анисимов. Затем слово было предоставлено заведующему промышленно-транспортным отделом обкома КПСС А. С. Лифанову.

В своем выступлении А. С. Лифанов отметил, что промышленность нашего района за десять месяцев выполнила все основные планы с лучшими экономическими показателями, дав сверх намеченного десять миллионов рублей прибыли. Увеличение производительности труда — 13 процентов — самое высокое в области.

Это достигнуто за счет модернизации производства, сокращения численности рабочих, лучшего использования сырья. Лучше стал работать автотранспорт, растут доходы от перевозок пассажиров.

Выступающий отметил, что переходящее Красное знамя району вручается в этом году третий раз, и от имени бюро обкома КПСС, облисполкома поздравил опочан с большой трудовой победой. Он отметил, что промышленность будет работать лучше, если больше уделять внимания техническому перевооружению предприятий, механизации трудоемких процессов, качеству выпускаемой продукции.

С ответным словом выступили председатель исполкома райсовета И. П. Павлов, директор льнозавода В. А. Петухов, секретарь партбюро завода ЖБК З. Г. Филиппова. Они, в частности, говорили о неиспользованных резервах работы трудовых коллективов, о том, что предстоит сделать по модернизации цехов промышленных предприятий, поблагодарив за высокую оценку работы заводов и фабрик города.



Избрана делегатом на районную отчетно-выборную партийную конференцию коммунист завода АТС Валентина Александровна Иванова. Валентина Александровна слесарь-сборщик, на предприятии трудится с первого дня его основания. Бригада, в которую входит коммунист, производственные задания

ежемесячно выполняет до 130 процентов. За сдачу продукции с первого предъявления бригаде предоставлено право работать на самоконтроле.

В. А. Иванова несколько лет избирается членом цехового комитета, за ударный труд награждена медалью «За трудовое отличие».

Отличник народного просвещения

Пятнадцать лет трудится учителем математики в восьмилетней школе-интернате Алла Михайловна Ефимова.

ЧЕЛОВЕК доброй и большой души — так о ней отзываются в педагогическом коллективе. Действительно, чтобы ра-

ботать в школе, нужны не только знания, но и терпение, любовь к детям. Не случайно Алле Михайловне пять лет назад Министерством просвещения присвоено высокое звание — «Отличник народного просвещения».

Чтобы ребята хорошо знали математику, учительнице

ВО ГЛАВЕ ЦЕХОВОЙ

Неплохих результатов в производстве всех видов сельскохозяйственной продукции добивается коллектив Пригородного отделения. И не случайно. Важный вклад в улучшение организации труда вносят коммунисты этой цеховой партийной организации, которую возглавляет рабочий Виктор Яковлевич Савельев.

Вся трудовая жизнь Виктора Яковлевича связана с сельскохозяйственным производством. Какой бы наряд ни выполнял коммунист, он будет сделан в срок, качественно. Добросовестного отношения к труду Виктор Яковлевич всегда требовал и от своих товарищей по работе. На прошедшем отчетно-выборном собрании коммунисты вновь избрали Виктора Яковлевича секретарем цеховой парторганизации. И по-прежнему к своей общественной работе Савельев относится добросовестно, с полной отдачей. На партийных собраниях решаются вопросы, связанные с работой всего отделения.

Сейчас секретарь работает на заготовке леса.

Н. БОГДАНОВ,
секретарь парткома совхоза «Красный фронтовик».

СЕГОДНЯ в районном Доме культуры собрались лучшие представители районной партийной организации на XXVI районную отчетно-выборную партконференцию. Будут подведены итоги работы за отчетный период, намечены пути развития экономики нашего района.

За отчетный период коммунисты района, выступая мощной организующей силой, сделали немало по интенсификации промышленного и сельскохозяйственного производства.

За счет совершенствования работы одной из важнейших отраслей народного хозяйства — животноводства увеличилась продажа государству молока и мяса на десять процентов. Более продуктивнее стал скот. За счет фондов района в любое время в магазинах города можно купить пищевые продукты, только молока в этом году на душу населения продано более ста килограммов. Возросла реализация мяса.

Коммунисты района постоянно выступают инициаторами новых прогрессивных форм организации труда. Ощутимую прибавку продукции дал семейный, бригадный подряд, который в ряде колхозов и совхозов значительно снизил себестоимость молока, мяса.

Дальнейшее развитие получили подсобные хозяйства города. За год произведено 235 тонн мяса, в среднем на работающего его пришлось по 24 килограмма.

Успех промышленного и сельскохозяйственного производства был бы не так значителен без развития гласности, демократии, которыми жили все парторганизации. И в этом направлении коммунистам района предстоит сделать еще многое.

Преображается жизнь города. Более часты стали новоселья. Ощутимы перемены в благоустройстве, обслуживании, хотя и в этом направлении сделано далеко не все.

По пути обновления идут промышленные предприятия, возросло не только количество, но и качество выпускаемых изделий. Коммунистам города предстоит более решительно перестраивать свою работу, идти смелее на переустройство производства с учетом запросов и нужд населения.

Сегодня делегаты партконференции внимательно проанализируют, что необходимо сделать по дальнейшему развитию села, по интенсификации развитию всех отраслей народного хозяйства,

Обретая опыт и знания

Партийная организация совхоза «Глубокский» пополняется за счет лучших молодых производственников. К таким относится и коммунист механизатор Сергей Олегович Антонов.

В ЭТОМ году Сергей один взялся возделывать картофель на семидесяти гек-

тарах и, несмотря на плохой по погодным условиям год, получил в среднем с единицы площади без малого по 80 центнеров клубней. А общий сбор этой ценной пищевой культуры у молодого коммуниста составил более 550 тонн.

Хочется отметить, что Сергей Олегович действительно душой болел за порученное

дело. Весь цикл работ проводил сам, не считаясь со временем.

Сейчас Сергей готовится к новому сезону. Приводит в порядок технику, прицепной инвентарь. И что очень важно, самостоятельно изучает опыт лучших картофелеводов.

А. ИВАНОВ,
внешт. корр.

ВОПЛОЩАЯ В ЖИЗНЬ ДЕЛА И РЕШЕНИЯ

Из комсомола — в партию

Третью рекомендацию членам ВЛКСМ для вступления кандидатом в члены партии дает, как правило, бюро районного комитета комсомола. И это в основном молодые специалисты, производственники, прошедшие хорошую хозяйственную школу.

Несколько лет бухгалтером колхоза имени Жданова является Василий Александрович Агеев. На первый взгляд, человек занимается обычным делом. Но если учесть, что по итогам минувшего года это хозяйство в системе областного агропрома по учету, отчетности и экономической работе среди колхозов области заняло третье место, на работу бухгалтера можно посмотреть иначе.

Успех бухгалтерской, экономической службы говорит о многом. Это прежде всего внедрение хозрасчета, работа коллектива по конечному результату при самофинансировании. И бюро райкома комсомола с особой заинтересованностью давало Агееву рекомендацию для вступления кандидатом в члены партии.

Рекомендованы в партию и многие другие. Среди них и механизатор колхоза «XXI партсъезд» Михаил Павлович Иванов.

Три года назад Михаил пришел из армии. Избран секретарем комсомольской организации, отлично работает на всех видах техники.

Сегодня будет уместно вспомнить о заведующей фермой Горячево совхоза «Организатор» Светлане Анатольевне Ефимовой, которая несколько лет назад в составе отряда молодых животноводов стала работать в этой важной отрасли хозяйства.

Некоторые ее подруги не выдержали испытания, а Светлана осталась, поднялась на более высокую ступеньку, возглавив коллектив доярков.

Много добрых, хороших слов можно сказать и в адрес воспитателя школы-интерната Галины Борисовны Аристовой и многих других, которые были комсомольцами, а сейчас носят высокое звание члена КПСС.

С. СЕРИКОВ,
первый секретарь райкома ВЛКСМ.

На XIX Всесоюзной партконференции большое внимание уделялось развитию гласности, демократии, без которых, как говорилось в выступлениях ораторов, не может быть настоящего прогресса в развитии общества. Сегодня хочется подвести некоторые итоги работы нашего партбюро, цеховых партгрупп в этом направлении.

САМО собой разумеется, что за любым улучшением производственной деятельности стоит какое-то техническое решение. Хорошо помнится партийное собрание в энергомеханическом цехе, на которое пригласили администрацию завода. Коммунисты в своих выступлениях сделали глубокий анализ работы не только своего цеха, но и инженерно-технической службы предприятия.

Коммунист сварщик Михаил Васильевич Шувалов так и сказал, что специалисты еще не нашли себя по настоящему на производстве. Нельзя сводить их роль только к определению заданий. Нужно осуществлять самый квалифицированный контроль за их выполнением. Если требуется, делать технические доработки, которые бы повысили уровень

И ОТРАЗИТСЯ НА ДЕЛАХ

качества при исполнении работ.

Более демократично, самокритично стали проходить собрания и в авторемонтном цехе. Здесь стали подниматься даже вопросы компетентности некоторых ИТР. А это в свою очередь не могло не всколыхнуть их инженерную мысль.

Хозрасчет, окупаемость не могли не поднять такие вопросы, как себестоимость продукции. Ведь некоторое сырье завозим своим автотранспортом из азиатских республик. Хотелось бы, чтобы экономический анализ деятельности завода делался в трудовых коллекти-

вах цехов. Это не может оставить людей равнодушными.

С развитием гласности стали более содержательными, конкретными выступле-

дело так, что при распределении премий непосредственное участие стал принимать сам трудовой коллектив цеха.

Развитие демократии, гласности отразилось в целом на делах коллектива ремонтного завода. Во втором и третьем кварталах за успешное выполнение производственной программы мы были награждены переходящим Красным знаменем районного комитета КПСС, исполкома районного Совета.

План по выпуску промышленной и ремонтной продукции за три квартала выполнен почти на 112 процентов, а в денежном выражении это составляет 2848 тысяч рублей. План реализации тоже перевалил за два миллиона рублей. Выполнены договорные поставки. Повысилась производительность труда.

Так же успешно завод работал и за десять месяцев.

В. КОТЕШОВ,
секретарь парторганизации ремзавода.



Сегодня на районной отчетно-выборной партийной конференции делегатом от партийной организации районного узла связи является Валентина Матвеевна Дмитриева, которая более тридцати лет трудится в РУС. Валентина Матвеевна является главным оператором

связи и многое делает для того, чтобы связь в районе отвечала требованиям сегодняшнего дня. Как принципиального, требовательного товарища коммунисты избрали ее заместителем секретаря партийной организации.

Фото Ю. Орлова.

ШКОЛА НАШЕЙ ЖИЗНИ

Партбюро завода АТС самое серьезное внимание уделяет пополнению рядов партийной организации за счет передовиков производства. Мы убедились на опыте, что чем больше прослойка коммунистов на участке, в цехе, тем оперативнее решаются дела, тем выше трудовая активность каждого работника, успешнее решаются многие социальные вопросы.

За отчетный период кандидатами в ряды партии на нашем предприятии принято девять человек, из них семь — комсомольцы. Семь молодых коммунистов уже успешно прошли кандидатский стаж, им вручены партийные билеты.

Организации прохождения кандидатского стажа партбюро также уделяет важное внимание. Молодой коммунист, как правило, имеет постоянное партийное поручение.

Стала коммунистом Маргарита Юрьевна Иванова. Она по праву считается одной из активных работниц цеха, ведет организационную работу. Еще будучи комсомолкой, Маргарита Юрьевна была избрана секретарем комсомольской организации и руководила деятельностью молодежи предприятия. Поэтому и сейчас Ивановой не трудно выполнять различного рода поручения партбюро.

Добросовестно относится к выполнению общественных поручений недавно принятая в ряды партии Наталья Юрьевна Крус. Наталья Юрьевна тоже избиралась членом комитета комсо-

мольской организации, возглавляла работу культурно-массового сектора. И на счету у молодежи немало хороших мероприятий, проведенных в течение минувшего года.

Надежда Петровна Иванова до вступления в члены партии тоже была комсоргом шестнадцатого цеха. Поэтому не случайно коммунисты избрали ее заместителем партгруппорга.

По-прежнему работает в комсомоле и является членом комитета Ирина Федоровна Григорьева. Она отвечает за сектор идеологической работы, избрана в новый состав партийного бюро. С активных позиций выступает в трудовом коллективе Татьяна Ивановна Яковлева. Она избрана депутатом районного Совета, входит в состав постоянной комиссии.

В заключение хочется сказать, что общественная работа на благо трудового коллектива является хорошей школой для каждого коммуниста.

Т. ТКАЧЕНКО,
секретарь партбюро завода АТС.

Интервью с делегатом съезда врачей

Лицом к проблемам

Как задачу политической важности рассматривает партия охрану здоровья народа. И с особой остротой встает сегодня вопрос перестройки советского здравоохранения, восстановления доверия к врачам, кардинальных перемен в подготовке кадров, воспитания у них профессиональной компетентности, высокой нравственности и милосердия. Проанализировать

причины успехов и недостатков здравоохранения с позиций сегодняшнего дня поставили своей задачей делегаты Всесоюзного съезда врачей, который состоялся в октябре в Москве. Три соседних района — Красногородский, Пустошкинский и наш, Опочецкий, — представляла на съезде главный врач Духновской участковой больницы Н. К. Мурова.

— Двадцать лет отработала в участковой больнице и каждый год собиралась уезжать... Так и не уехала. То ли с людьми было жаль

расстаться, то ли со своей работой, без которой не могу.

Так полуслушкой, полусерьез начался наш разгово-

вор с Ниной Константиновной. Но независимо от того, чего было больше в этой фразе, присутствовала в ней забота. Почему? Потому что,

будучи истинным профессионалом в своем деле плюс человеком трезвого, критического ума и высокой порядочности, что порождает ответственную ответственность за свои действия, она просто не может мириться с сегодняшним состоянием дел в сельском здравоохранении, конкретно с тем, с чем ей приходится каждый день сталкиваться в своей работе.

— Двадцать лет назад имела я фонендоскоп в руках да голову на плечах, тем же располагаю и сегодня. Мало диагностической аппаратуры, снабжение современными лекарственными средствами и медицинской техникой — не на уровне, слабая материально-техническая база. Пять лет назад доби-

лась я того, чтобы к больнице подвели воду, а вот разводку за эти годы так и не сделали. Говорить о социальной защищенности медицинского работника на селе не приходится — жилья мало, а если есть, то плохое. Я сама восемнадцать лет прожила в больнице. Можно при этом вести разговор о полноценном отдыхе, личной жизни?

— Все эти вопросы поднимались и на съезде?

— Да. Основной вопрос — определение пути развития здравоохранения. Ведь сейчас ни для кого не секрет, что консервативные методы управления и хозяйствования, принцип финансирования привели к ослаблению материально-технической базы, к

XIX ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

И СВОИМИ СИЛАМИ

Важную роль в социально-экономическом развитии села играет организация торговли. От того, что может приобрести житель деревни в магазине, зависит не только его благополучие, но и быть ли деревне, развиваться ли ей дальше.

МЫ ВСТРЕТИЛИСЬ с делегатом районной отчетно-выборной партконференции, председателем правления райпо Л. П. Фроловой и попросили ответить ее на ряд интересующих нас вопросов.

Людмила Петровна, что вы ждете от районной отчетно-выборной конференции?

— Решения вопросов, связанных с развитием потребительской кооперации. Ведь торговля является исходным от сельского, промышленного производства. Будут товары у них, значит будут и у нас. Это связано особенно с производством мяса, молока, овощей, зелени и т. д.

А что делает в этом направлении ваша организация?

— На партийных собраниях, в коллективах мы решаем эти вопросы. Собственными силами произвели 146 центнеров мяса, 32 центнера утиного мяса. Из собственных теплиц реализовали лук, огурцы. Строим еще одну теплицу.

Ведете ли вы закуп, обмен товарами за пределами района?

— Конечно, без этого нам не обойтись. За этот год закуплено товаров на 885 тысяч рублей. Это в основном южные фрукты, баклажаны, помидоры. Капусту, морковь, огурцы закупают только в своем районе. В связи с этим хочется сказать, что овощеводам нашего района надо производить значительно больше. Уделять внимание сортности, качеству.

Что вы скажете по поводу материальной базы?

— Ее надо улучшать, совершенствовать. За эту пятилетку должны быть построены магазины организациями РАПО в Духнове, Макушине, Лаптеве. А наше райпо должно ввести в строй новые торгующие организации в Кунино, Аристове, Антонове.

Мы понимаем, что организация торговли требует совершенствования.

Беседу вел
А. КУЗЬМИН.

отставанию от современного уровня медико-биологических исследований по ведущим проблемам медицины, а в конечном итоге — к дефициту доверия к медицине и врачу. Такое положение нужно менять коренным образом. А здесь возникает множество проблем. О них шла речь и в докладе министра здравоохранения СССР Е. И. Чазова, и в выступлениях делегатов. Круг проблем очень широк. Обсуждались вопросы улучшения качества подготовки специалистов, ответственности врача за здоровье пациента, поднятия престижности профессии медика. Большую тревогу вызывает состояние экологии, что также неразрывно связано со здоровьем людей.

ШЕСТОЙ год работает в одной из важнейших отраслей совхоза «Красный фронтовик» — животноводстве коммунист Валерий Алексеевич Иванов. Шестой год он возглавляет коллектив репродукторной свинофермы. Являясь бригадиром, Валерий Алексеевич со всей ответственностью подходит к исполнению своих обязанностей, придавая первостепенное значение организации труда на производстве, хорошему моральному микроклимату, который играет важную роль в выполнении принятых социалистических обязательств и планов.

Успехи коллектива фермы говорят сами за себя. За девять месяцев текущего года животноводы при плане 10065 получили двенадцать тысяч голов молодняка, выполнив и перевыполнив все нормативы по сохранности животных. Следует также отметить, что и отъемный вес поросят выше, чем намечалось.

Валерий Алексеевич отлично понимает, что многое зависит от профессионального уровня и знаний специалиста. Он учится заочно в Великолукском сельскохозяйственном институте.

Коммунист Иванов свою непосредственную работу успешно сочетает с обществен-



ной. Является председателем группы народных контролеров совхоза, важное внимание уделяет сохранению социалистической собственности.

Валерий Алексеевич всегда активно выступает на партийных собраниях, вно-

сит свои предложения по улучшению производственной деятельности животноводческих коллективов. Не случайно коммунисты хозяйства избрали его делегатом районной отчетно-выборной партийной конференции.

Слово делегату конференции

ЭТОГО ТРЕБУЕТ ВРЕМЯ

Партийная организация нашего совхоза «Духновский» проводит определенную работу по внедрению новых форм организации труда. Одной из них является коллектив интенсивного труда, который мне поручено возглавлять.

Сегодня хочется подчеркнуть, что раз это новая форма труда, значит она не может существовать на традиционном, старом подходе к ее деятельности. Новые формы требуют нового экономического мышления со стороны не только членов КИТа, но и руководителей, главных специалистов.

СЕГОДНЯ можно без- ошибочно сказать, почему КИТа в ряде хозяйств быстро умирают, распадаются. Это происходит потому, что для них нет или не создается материально-техническая база, обоснованная строгими экономическими расчетами. Ради того, чтобы отчитаться о внедрении нового в структуру производства, непродуманно создаются эти группы людей. А они впоследствии начинают испытывать нехватку техники для своевременного проведения запланированных работ.

Например, наш коллектив интенсивного труда полностью заложил в траншеи сочные корма. Но чего это нам стоило. Во второй поло-

вине октября закончили убирать на силос кукурузу. Нашему КИТу просто необходимо второй комплекс для успешного проведения кормозаготовительной кампании.

Некоторые скажут, что желания не всегда совпадают с действительностью. Но ведь нельзя сравнивать экономическое положение совхозов «Красный фронтовик» и «Духновский». Необходимо развивать окранный район, а без определенного внимания на это со стороны районной партийной организации мы вынуждены будем прозябать по-прежнему.

Хочется сказать и о другом. Слов нет, глубинки благоустраиваются. Даже на территории нашего совхоза

построено немало хороших дорог. У молодежи есть все — и работа, и техника. Однако отдых не соответствует современным требованиям. Молодежи присуще общение. Нужно побольше на село выделять транспорта для личного приобращения.

Вот у нас, скажем, строится новый Дом культуры. Но до него нужно добираться людям, живущим в округе за несколько десятков километров.

Мы перестраиваем экономику, а значит и хозяйственную деятельность, которая требует нового к ней подхода, глубокого осмысления происходящего. Однако перестройка партийной работы должна опережать время.

В связи с этим мне бы хотелось посоветовать районному комитету партии, парткому нашего совхоза больше общаться с людьми, изучать их запросы. Изучать, чтобы строить всю партийную работу с учетом интересов трудящихся.

Н. ФИЛИППОВ,
звеньевой, член КПСС.

хозяйственные органы района и области не повернутся лицом к нашим проблемам. Об этом, кстати, говорил и Михаил Сергеевич Горбачев.

Мы уже слышали, что у вас состоялось что-то вроде личной беседы?

— Это произошло случайно. В перерыве мы с несколькими делегатами прогуливались у Дворца съездов. Среди нас была главный врач центральной больницы из Омска. Михаил Сергеевич с супругой и еще несколько человек шли нам навстречу. Горбачев узнал врача из Омска, они встретились, когда Михаил Сергеевич приехал в Омск. Горбачев подошел к нам, поздоровался, поинтересовался делами в

Омске, а потом спросил, кто из нас работает на селе. Я ответила. Скрывать наших проблем не стала. Да для него они и не новость. Видно, не у нас одних такая беда. Михаил Сергеевич сказал, что в будущем году будет решаться вопрос о сельском здравоохранении, будут приняты конкретные меры. Но, он это подчеркнул, перемены не наступят до тех пор, пока партийные и советские органы на местах не повернутся лицом к этим проблемам. К сожалению, я это не постесняюсь сказать с какой угодно трибуны, в нашем районе перестройка работы медицинских учреждений идет медленно.

Беседовала
Л. САЛЬКОВА.

Говорят

ветераны партии

С надеждой И ОПТИМИЗМОМ

Свежи в памяти события минувшего лета. Но с особым интересом еще и еще раз перечитываю газеты, вчитываюсь в материалы XIX Всесоюзной партийной конференции, на которой многое было сказано по перестройке работы партийных комитетов, всего нашего общества.

ВСЕМ теперь ясно, что многое делалось не так, нужно больше развивать гласность, демократию, без которых нет должного, творческого движения вперед. И мы, особенно люди старшего поколения, полны светлых надежд и оптимизма. Ведь партийные организации на местах многое делали, особенно за последние три года, по развитию экономики, социально-культурному строительству, воспитанию молодежи, достойной смены.

Взять, к примеру, наш колхоз «Урожай». Как итог развития гласности, демократии было отчетно-выборное собрание, на котором, как никогда, шел объективный разговор о работе наркомы. И в адрес его было высказано не только много критических замечаний, но и конструктивных предложений по улучшению деятельности.

И самым важным, на мой взгляд, предложением коммунистов было — больше уделять внимания политической, идеологической работе с людьми.

Хорошеют наши села. Это касается не только колхоза «Урожай». Но не становится в них больше молодых людей, не увеличиваются численностью классы в школах, а если это и происходит, то крайне медленно. Селу нужно хорошее жилье со всеми городскими удобствами, надо предусмотреть значительно больше удобств для содержания скота, птицы. Все это лежит на совести наших строительных организаций.

На XIX Всесоюзной партконференции приняты заключительные документы, которые являются программой для работы коммунистов. Не хватает рабочих рук в деревне. Это беда каждого хозяйства. Обязательны деревни, особенно в отделении Сила. Это происходит и с другими участками соседних хозяйств. Нужны радикальные меры. И в этом отношении есть хороший пример. Когда развели огромный колхоз «Красный Октябрь», и откуда что взялось? Зашумела жизнь в ранее обезлюдившей деревне.

Нужно больше экспериментировать не только с управленческим аппаратом, но и со структурой хозяйствования. Ведь мы когда-то, не задумываясь, сокращали школы, колхозы. Надо исправлять ошибки прошлых лет. Деревня еще живет, только побольше уверенности, оптимизма, и все перестроится.

З. ВАСИЛЬЕВА,
доярка
колхоза «Урожай»,
делегат XXIV
съезда КПСС.

